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männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 Ab 60

A B DZ EA EB EC ED

Krankschreibung_1. Haben Sie schon einmal die 
Möglichkeit zur telefonischen Krankschreibung genutzt?

Alle Befragten

Basis Brutto 2037 990 1047 313 350 326 412 636

Basis Netto 2037 990 1047 313 350 326 412 636

Nein, noch nie 65% 65% 64% 44% 45% 62% 67% 86%

1317 647 670 139 157 202 274 545

DZ.EA DZ.EA DZ.EA.EB.EC

Ja, einmal 18% 17% 18% 22% 30% 21% 18% 7%

363 173 190 70 105 67 75 46

ED DZ.EB.EC.ED ED ED

Ja, schon mehrmals 11% 12% 11% 20% 17% 12% 11% 4%

233 115 118 62 58 40 46 27

EB.EC.ED EC.ED ED ED

Ich weiß nicht, was man unter "telefonischer Krankschreibung" 
versteht

4% 3% 4% 9% 5% 3% 3% 1%

78 33 45 30 17 10 13 8

EA.EB.EC.ED ED ED

Keine Angabe 2% 2% 2% 4% 4% 2% 1% 1%

46 23 23 13 13 7 4 9

EC.ED EC.ED

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2037 990 1047 313 350 326 412 636

        

JA (schon einmal / schon mehrmals) 29% 29% 29% 42% 46% 33% 29% 12%

Geschlecht Altersgruppen Statista

Gesamt



596 288 308 132 163 107 121 73

EB.EC.ED EB.EC.ED ED ED

Krankschreibung_2. Haben Sie die Möglichkeit zur 
telefonischen Krankschreibung schonmal genutzt, um 
"krank zu feiern", obwohl Sie eigentlich nicht wirklich 
krank gewesen sind?
Alle Befragten, die schon einmal eine telefonische 
Krankschreibung genutzt haben

Basis Brutto 596 288 308 132 163 107 121 73

Basis Netto 596 288 308 132 163 107 121 73

Nein, noch nie 70% 62% 78% 51% 57% 79% 87% 92%

417 178 240 67 93 85 105 67

A DZ.EA DZ.EA DZ.EA.EB

Ja, einmal 20% 28% 13% 33% 29% 12% 9% 3%

118 80 39 44 47 13 11 2

B EB.EC.ED EB.EC.ED ED

Ja, mehrmals 7% 8% 6% 12% 8% 6% 4% 5%

43 24 19 16 13 6 4 4

EC

Weiß nicht / keine Angabe 3% 2% 3% 4% 6% 3% - -

17 6 10 5 9 3 - -

EC EC.ED

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

596 288 308 132 163 107 121 73

        

JA (schon einmal / schon mehrmals) 27% 36% 19% 46% 37% 18% 13% 8%

162 104 58 60 60 19 15 6

B EB.EC.ED EB.EC.ED

Krankschreibung_3. Im Jahr 2023 liegt der Krankenstand 
nach Auskunft einiger Krankenkasssen (DAK, BKK, etc.) 
erneut auf Rekordniveau.Was ist Ihrer Meinung nach am 
ehesten für den erhöhten Krankenstand in Deutschland 
verantwortlich?
Alle Befragten

Basis Brutto 2037 990 1047 313 350 326 412 636

Basis Netto 2037 990 1047 313 350 326 412 636

Psychische Erkrankungen 30% 27% 33% 26% 28% 28% 33% 32%

611 268 343 82 98 93 138 200

A DZ



Erkältungen, Grippe oder andere Atemwegserkrankungen 
(außer Corona)

20% 22% 19% 27% 27% 24% 12% 16%

410 214 196 84 94 78 49 105

EC.ED EC.ED EC.ED EC

Vereinfachte Krankschreibung (telefonisch) 17% 19% 15% 13% 14% 13% 19% 21%

346 187 159 41 49 42 79 135

B DZ.EB DZ.EA.EB

Corona und Corona-Folgen 16% 15% 18% 18% 16% 16% 16% 16%

329 144 184 55 54 52 68 100

Etwas anderes ist verantwortlich 7% 8% 6% 6% 7% 8% 9% 5%

140 77 63 18 24 27 36 35

ED

Weiß nicht / keine Angabe 10% 10% 10% 10% 9% 11% 10% 10%

202 102 101 33 31 34 42 62

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2037 990 1047 313 350 326 412 636

        

Was vermuten Sie: Sind Sie selbst und / oder die 
Menschen in Ihrer Umgebung häufiger oder seltener krank 
als noch vor 5 Jahren?

Krankschreibung_4_1. Ich selbst

Alle Befragten

Basis Brutto 1947 941 1006 287 324 315 396 625

Basis Netto 1947 941 1006 287 324 315 396 625

Häufiger krank als vor 5 Jahren 25% 24% 26% 26% 24% 23% 26% 26%

494 227 267 76 79 73 102 164

Seltener krank als vor 5 Jahren 24% 24% 24% 31% 30% 22% 18% 22%

464 227 237 89 97 71 71 136

EB.EC.ED EB.EC.ED

Genauso häufig krank wie vor 5 Jahren 44% 45% 44% 34% 35% 48% 52% 46%

859 419 440 98 114 151 206 289

DZ.EA DZ.EA DZ.EA

Weiß nicht / keine Angabe 7% 7% 6% 8% 10% 6% 4% 6%

131 68 63 23 34 20 17 36

EC EC.ED



Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1947 941 1006 287 324 315 396 625

        

Krankschreibung_4_2. Menschen in meiner Umgebung

Alle Befragten

Basis Brutto 1938 935 1003 281 324 315 399 620

Basis Netto 1938 935 1003 281 324 315 399 620

Häufiger krank als vor 5 Jahren 46% 40% 51% 42% 44% 46% 51% 44%

886 378 509 119 144 146 203 275

A DZ.ED

Seltener krank als vor 5 Jahren 9% 10% 9% 13% 15% 9% 6% 6%

178 92 86 38 48 28 26 39

EC.ED EB.EC.ED

Genauso häufig krank wie vor 5 Jahren 30% 35% 25% 32% 24% 30% 29% 33%

578 325 252 90 77 93 115 203

B EA EA

Weiß nicht / keine Angabe 15% 15% 16% 12% 17% 15% 14% 17%

296 140 156 34 55 48 55 104

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1938 935 1003 281 324 315 399 620

        


